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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.
NAO SERAO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS.

12 QUESTAO (valor: 1,0)
Determine o valor de “k” para que o sistema:

{kx +2y= -2

2x +ky =2

SOLUCAO: Nos dois casos, D =0
D=5 2|=0.k?—4=0:k? =4k =2
a) possua infinitas solucodes.
—2x +2y = —

2 . , .
_ ., ; Sistema Possivel Indeterminado
2x — 2y =2

Para k = -2, temos {

b) ndo possua solucéo
2x+ 2y = —

2, Sistema Im ivel
2 + 2y = —2° istema Impossive

Para k = 2, temos {

22 QUESTAO (valor: 1,0)

Um site de uma loja de material esportivo sé vende camisa das trés principais equipes do futebol
mundial: Vasco, Liverpool e Sporting de Portugal. O Sr. Eduardo comprou uma camisa de cada
equipe e gastou 600 reais. O Sr. Vicente comprou trés camisas do Vasco, duas camisas do
Liverpool e uma camisa do Sporting de Portugal e gastou 1400 reais. O Sr. Couto comprou 5
camisas do Vasco, quatro camisas do Liverpool e duas camisas do Sporting de Portugal e gastou

2500,00 reais. Determine o preco da camisa de cada equipe.
SOLUCAO:
Preco da camisa do Vasco = x
Preco da camisa do Liverpool =y
Preco da camisa do Sporting =z
Logo:
X+y+z=600 ()
3x + 2y +z=1400 (Il)
5x + 4y + 2z = 2500 (I11)
Resolvendo por escalonamento:
Equacéo (). (- 3) + Equacéo (1)
Equacéo (). (- 5) + Equacao (lII)
X+y+2z=600 ()

-y —2z=-400 (IV)

-y—3z=-500 (V)
Equacéo (V). (- 1) + Equacgéo (V)
X +y+z=600 (I)

-y—2z=-400 (IV)

—z=-100 (VI

Da equacéo (VI); z = 100.
Substituindo na equacéao (IV); y =200
Substituindo na equacéao (I); x = 300



Resposta: A camisa do VASCO custa 300 reais, a do Liverpool custa 200 reais e a do Sporting
100 reais.

32 QUESTAO (valor: 1,0)
Sx+y=11

—3x+2y=2
Determine o ponto de interse¢ao dessas retas.

SOLUCAO:

O ponto de intersecao das retas € solucéao do sistema.

D=2, J|=10-(-3)+D=13

O sistema { representa, no plano cartesiano, duas retas concorrentes.

Dﬁ{g y=22—2=20
Dy= |_53 121| — 10— (=33) ~ D = 43

_Dx _ 20 _ Dy _ 43
b 13 b 13
D= logo, ponto de intersecao é P = (g,g
42 QUESTAO (valor: 0,5)
2x+3y+7z=-11
Determine o conjunto-solucéo do sistema: 6y —z=1
5 5z =-25
SOLUCADO:
Da terceira equacédo:5z = =25~ Z = -5

Da segunda equagdo: 6y — (=5)= 1~ 6y= —4 .y = _% ay = _g
Da primeira equacao: 2x + 3. (— g) +7.(=5)=-11

Logo, 2x —2—-35=-11 - x =13

Resposta: O conjunto-solucédo é: S = {(13, —%, —5)}
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